

總比分4:1淘汰76人

塞爾特人晉東岸決賽



塞爾特人的積遜頓上籃得分

法新社



NBA季後賽東岸準決賽昨上演一場賽事，由「綠軍」塞爾特人主場迎戰76人，「綠軍」只需勝出便可晉級東岸決賽，眾將不負眾望，在正選五人得分均達雙位數下，以114:112拿下了關鍵勝利，以總比分4:1晉級，將與騎士爭奪東岸冠軍和總決賽席位。這是雙方連續第二個賽季在東岸決賽對壘，去年騎士以4:1淘汰塞爾特人進入總決賽。

大公報記者 何嘉軒

76人控衛賓蒙斯被視為今季最佳新人獎的大熱門，可惜昨光芒被塞爾特人的新秀積遜頓蓋過，後者全場手感灼熱，拿下全隊最高的25分，成為「綠軍」的最大功臣。

昨仗首節兩隊勢均力敵，塞爾特人僅領先25:24。第二節76人中鋒祖爾艾比迪個人獨得八分，不過塞爾特人的積遜頓和「第六人」史馬特表現出色，分別射入8分和7分，更各自有一個偷波進帳，76人進攻受制，半場以52:61落後。

第三節，祖爾艾比迪繼續發威，單節轟入11分，帶領76人追至僅落後82:83。不過第四節「綠軍」的積遜頓扮演「關鍵先生」，射

入10分，加上76人在第四節犯下四次重要失誤，其中一次發生在球賽剩餘10.8秒時，76人僅落後109:111，祖爾艾比迪在籃下獲扳平機會，可惜兩度射失，他再搶得進攻籃板，但手中皮球被塞爾特人後衛路薛亞拍走，失去球權。最終塞爾特人以114:112險勝，晉級東岸決賽。

周三NBA季後賽賽果

主場	比分	總比分	作客
東岸準決賽			
塞爾特人②	114:112	4:1	76人③
註：○內數字為種子排名			

塞爾特人的路薛亞贏波後神情得意，振臂慶祝
路透社76人的賓史蒙斯（右）勾手投籃
法新社

舒娃勝瑪丹洛域入八強

【大公報】記者何嘉軒報道：馬德里網球公開賽昨晨進行女單16強賽，率先上陣的俄羅斯好手舒拉寶娃對法國的瑪丹洛域，舒拉寶娃最終以盤數2:0勝出晉級八強，將與荷蘭的比特絲爭奪四強席位。稍後出戰的西班牙名將梅古露莎則以盤數1:2「爆冷」不敵俄羅斯新星卡莎堅娜，無緣八強。（now636台今晚7時及今晚11時直播男單16強賽，now634台今晚9時及明晨2時直播女單八強賽）

現時世界排名第52的舒拉寶娃，近期狀態正穩步上升，繼之前連續在四個WTA系列賽「一輪遊」後，在馬德里公開賽及時回勇，昨晨她以6:3、6:4輕鬆淘汰了世界排名第22的瑪丹洛域，順利晉級八強。

梅古露莎近期狀態則逐漸低迷，她昨天首盤便以2:6失利，雖然扳回一盤6:4，但近況銳利的卡莎堅娜在決勝盤再以6:3勝出，她將於八強賽面對捷克的姬維杜娃。

男單昨晨進行次圈賽事，克羅地亞的高歷以6:0、6:2淘汰了德國的史杜夫，奧地利的泰姆以4:6、6:3、7:5擊敗阿根廷的迪邦尼斯，德國的沙利夫則以6:2、7:5輕取俄羅斯的當尼斯基，三人均打入16強。

另外，中國女單「一姐」張帥昨晨搭檔英國名將干達出戰女雙16強賽，以盤數2:1擊敗了加拿大球手達布斯姬與中國球手徐一璠的組合，晚上她們再出戰八強賽，不過以4:6、2:6不敵西班牙山齊絲和斯洛文尼亞姬利柏絲組合，無緣四強。

舒拉寶娃在比賽中奮力回球
美聯社

▲基連（前排左）為學生講解起跑姿勢

基連與上海學生互動

【大公報】記者夏微上海報道：2018國際田聯鑽石聯賽第二站上海站明日在上海體育場揭幕，昨午，奧運會及世錦賽雙料冠軍基連以及兩位中國田壇新星許周政、梁勤生在緊張備戰之餘專程來到上海七寶中學，參加由賽事主辦方組織的「鑽石星光閃耀校園——世界田徑名將校園行」活動。

昨午，三位短跑名將不僅在活動現場化身體育老師，為七寶中學的學生運動員們親自講解示範起跑和交接棒，更與同學們組成聯隊，上演了一場別開生面的

100米接力跑。基連在活動結束後直言，「我經常飛往世界各地參加比賽，但重回校園的感覺非常奇妙。在互動中我發現了很多極有天賦的學生選手，他們認真訓練的態度以及對體育運動的熱情感染了我，也將激勵我跑出更好的成績。」

而作為從七寶中學走出去的中國男子4×100米接力選手許周政則頗有感觸，「這些學生選手和我們隊裏的新人都一樣，都非常有衝勁。對中國田徑來說，更多新面孔的加入會帶來更多動力。」

U15港乒男女隊皆奪銅



中國香港乒乓球队派出青少年球員參加泰國青少年公開賽，15歲以下（U15）男子A隊昨天在團體四強賽派出姚鈞濤、陳願樺和蔡俊杰對陣中國隊，最終以1:3落敗，由於賽事不

設季軍戰，港男隊奪得銅牌。香港U15女子A隊昨於團體四強賽對陣韓國，派出吳詠琳、許煒和嚴浩晴應戰，最終以1:3敗陣，同樣取得銅牌。（記者何嘉軒）

南青男籃今晚迎戰永倫

香港甲一組男子籃球聯賽今晚在灣仔修頓室內場館上演「雙料娛樂」，頭場晚

上七時「升班馬」滿貫將會挑戰飛鷹，滿貫上仗以67:79飲恨不敵東方，陣中主力奧斯甸進攻受制，今仗對陣實力稍遜的飛鷹，要加倍努力，力求開齋拿下甲一首勝。尾場晚上8時40分南青將會迎戰永倫，永倫主將泰那開季首戰因傷缺陣，今晚應可趕及復出。球賽成人門票50元，特惠票30元。（記者何嘉軒）

朱婷征服土耳其和歐洲排球

賀燦鈴

特稿
如果說留洋的第一個賽季留下了些許遺憾，那在第二季裏中國女排朱婷不僅奪得了最想拿的聯賽冠軍，取得了個人俱樂部賽事的全滿貫，更實現了對土耳其和歐洲排球的征服。

在朱婷2016年加盟土耳其瓦基弗銀隊時，可能沒人會想到她能在短短兩個賽季拿遍所有的榮譽。雖然頂着里約奧運冠軍的光環加盟，但朱婷之前沒有獲得任何俱樂部賽事冠軍，而且土耳其聯賽高手雲集，強度大，周期長，能否適應並立足顯然是首先要考慮的問題。

留洋第一季確實也不是一帆風順，在國家隊朱婷是絕對的核心，但在瓦基弗隊一切都要從頭開始。歐洲球隊的進攻向來由接應主打，主攻除了進攻還需要擔任保障和一傳等重任，這對她的綜合能力特別是原先較薄弱的一傳和下三路球提出了更高的要求。在與新的球隊和打法的磨合中，朱婷的能力得到了全方位的提高。雖然第一季瓦基弗隊錯過了三個冠軍，但在賽季末的歐冠和世俱杯中朱婷逐漸贏得信任，她也不負衆望地帶領球隊拿下這兩個冠軍。

經過一個賽季的磨合，朱婷在第二賽季已然成為球隊的核心，隨球隊在各項賽事高歌猛進。整個賽季下來，朱婷保持了其他球員難以企及的穩定和高效，並且屢屢在關鍵球困難球的處理上技高一籌。作為一項集體運動，每個位置的球員都至關重要，但這並不能掩蓋核心球員的光芒和作用。公道自在人心，朱婷毫無疑問是這個賽季的最有價值球員。

穩定高效其他球員難企及

由於對排球的重金投入，土耳其女排聯賽得以在近幾年崛起，吸引衆多優秀球員加盟。其中效力於埃扎傑巴瑟隊（E家）的塞爾維亞選手博斯科維奇被譽為排球天才少女，在朱婷留洋的第二賽季，與博斯科維奇的較量成了瓦基弗隊與E家冠軍爭奪戰裏最引人矚目的對決。

瓦基弗隊與E家本賽季交手八次，雙方各贏四場，但在決定冠軍歸屬的幾場比賽中，朱婷和瓦基弗隊發揮更勝一籌。去年底的土耳其杯決賽中，朱婷與博斯科維奇在決勝局裏的對轟至今為球迷津津樂道。在今年四月的土耳其聯賽

決賽系列賽裏，朱婷僅在第二和第三場發揮欠佳，但在關鍵的第四和第五場發揮了統治級的表現，而博斯科維奇五場比賽都表現平平，無緣冠軍。雖然場上是對手，但兩名球員都不吝稱讚對方，而博斯科維奇更是承認朱婷是目前世界最好的球員。

在瓦基弗隊，主教練古德蒂一直把「朱婷是世界第一」掛在嘴邊，隊友梅里斯在接受土耳其媒體採訪時也稱讚朱婷出衆的處理球能力，「無論是調整球還是困難球，朱總能處理得很好」。在球場上，記者不止一次聽到對方球迷說「這個中國球員真厲害」，而在比賽結束後朱婷是雙方球迷們最想合影的球員。

場內外當之無愧中國驕傲

近年來，歐洲足球俱樂部和NBA一些球隊都會在中國農曆新年之際向中國球迷送上新春祝福，即使他們隊裏沒有中國球員。而在朱婷加盟的第一個賽季，瓦基弗隊並未在其社交媒体上向中國球迷送上新春祝福，理由是球隊裏的每個球員都要平等對待，不能給個別球員特殊待遇。但在朱婷加盟的第二個賽季

▲瓦基弗銀行隊成功衛冕歐洲女排冠軍聯賽冠軍，朱婷（左三）在比賽後與隊友慶祝
新華社

，瓦基弗隊卻主動在中國國慶節和春節時向中國球迷送祝福。毫無疑問，朱婷巨大的影響力讓內心驕傲的土耳其人作出了改變。

這個賽季記者最明顯的感受是，只要是有朱婷的比賽，無論是在伊斯坦布爾、安卡拉、蘇黎世、莫斯科、布加勒斯特，現場都會有五星紅旗和中國球迷。這些球迷，有的是生活在當地的華人華僑留學生，有的是從國內和世界其他角落不遠萬里前來為朱婷加油。在土耳其女排聯賽決賽期間，不少中國球迷熬夜觀看直播，現場也有百餘位中國球迷

呐喊助威。2018年是中國「土耳其旅遊年」，土耳其排協主席于斯廷達稱讚朱婷是中土友好大使，土耳其記者說朱婷為土耳其旅遊業作出了貢獻。

毋庸置疑，朱婷是當今世界排壇的現象級球員，從國家隊到俱樂部，短短幾年席捲各大賽事冠軍和MVP。但朱婷受到大家的喜愛，「始於球技，終於人品」，謙虛、低調、有責任擔當，為團隊榮譽傾其付出，對個人得失輕描淡寫。無論在場內場外，朱婷都是當之無愧的中國驕傲。（新華社伊斯坦布爾九日消息）